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Вступ.  Рейнутрія сахалінська (Reynoutria sachalinensis (F.Schmidt) Naka) 

широко розповсюджена на території України як бур’ян. Також її вирощують як 

декоративну рослину. У традиційній медицині Японії, Китаю та Кореї рейнут-

рію сахалінську використовують для лікування ангіни, зубного болю, виразок, 

піодермії, геморою, жовтяниці, опіків, кашлю, аменореї, гіперліпідемії, бронхі-

ту та інших запальних захворювань. Кореневище та корені рейнутрії сахалінсь-

кої входять до Фармакопеї Народної Республіки Китай [1]. Проте, в Україні ця 

рослина є нефармакопейною, а її сировина потребує стандартизації 

Мета дослідження. Метою роботи було дослідження якісного складу та 

визначення кількісного вмісту хлорофілів a та b, а також каротиноїдів у листі, 

стеблах та траві рейнутрії сахалінської. 

Методи дослідження. Для проведення експерименту використовували 

висушену та подрібнену сировину рейнутрії сахалінської, яку заготовляли у 

2020-2021 р. р. на території Харківської області. Виявлення хлорофілів та каро-

тиноїдів проводили методом ТШХ у рухомих фазах гексан – ацетон (6 : 4) та 

гексан – ацетон – бензол – етанол (2 : 1 : 1 : 2). Хлорофіли на хроматограмах 

ідентифікували за зеленим забарвленням зон у денному світлі та червоною 

флуоресценцією в УФ-світлі. Зони, які були ідентифіковані як каротиноїди, у 

денному світлі змінювали забарвлення з жовтого на рожеве після обробки 2 % 

етанольним розчином п-диметиламінобензальдегіду. Вміст хлорофілів та каро-

тиноїдів визначали методом абсорбційної спектрофотометрії.  

Основні результати. За результатами якісного аналізу в усіх зразках си-

ровини рейнутрії сахалінської ідентифіковано по 3 сполуки, які віднесено до 

каротиноїдів. На хроматограмах витяжок із трави та листя цієї рослини прояв-

лялось не менше 5 сполук, які віднесено до хлорофілів, зі стебел – не менше 4 

таких речовин. Встановлено, що вміст суми хлорофілів у листі (4174,24 ± 

104,35 мг/кг) та траві (3482,94 ± 87,07 мг/кг) був майже на одному рівні. У сте-

блах цієї рослини їх містилося майже 4 рази менше – 968,17 ± 24,20 мг/кг. Від-

мічено, що у листі та траві кількісно переважав хлорофіл a. У стеблах превалю-

вав хлорофіл b. Максимальне значення хлорофілу a (2752,43 ± 68,81 мг/кг), b 

(1421,81 мг/кг) та каротиноїдів (220,14 ± 5,50 мг/кг) було зафіксовано у листі 

рейнутрії сахалінської. 

Висновки. Одержані результати будуть використані при розробці МКЯ 

на сировину рейнутрії сахалінської та лікарських засобів на її основі. 
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